
Referat af bestyrelsesmøde Orø Lokalforum 

14. november 2024 kl. 17.00 – 19.00  

Til stede: Simon Drost, Niels Fynbo, Jørgen Stenersen, Kirsten Flemming Nielsen, Ib 

Balisager 
 

1. Valg af ordstyrer og referent 

2. Godkendelse af dagsorden 

3. Udvalg 

A. Færgekontakudvalg 

B. Trampestiudvalg 

C. Grundvand arbejdsgruppe 

4. Politi og brandvæsen natkørsel 

5. Afmærkning af veje 

6. Almene boliger 

7. Hjælp til Orøstrand Dyrepark 

8. Trafiksikkerhedsplan 

9. Kommunal Strategi for klimatilpasning 

10. Modtaget korrespondance 

11. Eventuelt 

 

1. Ib Ballisager blev valgt som ordstyrer og Kirsten Flemming Nielsen som referent 

2. Dagsordenen blev godkendt 

 

3. Udvalg  

A. Der er modtaget forslag til at ændre tariffen for lille knallerter til samme tarif som cykler. 

Grundet manglende oplysninger flyttes dette forslag til næste bestyrelsesmøde. 

Angående natkørsler for politi og beredskab (punkt 4) så indkalder Rune Regionen til møde i 

kommunen. Kaare og Simon samarbejder med viderebehandling af sagen. 

B. Intet nyt. Der er møde tirsdag den 19/11 

C. Arbejdsgruppen er ved at udarbejde en klimavision, som vil blive præsenteret for Orø 

Lokalforum og Orø Beboerforening senere på måneden. Baggrunden for mødet og vedtagelsen 

af ’visionen’ er, at Orø i de kommende år kommer til at stå overfor en række udfordringer som 

følge af bl.a. den vedtagne Trepart for landbruget, Holbæk Kommunes Kommuneplan 2024 og 

klimastrategi Holbæk 2050 samt konsekvenserne af klimaforandringerne. Visionen skal senere 

præsenteres for lodsejere, grundejerforeninger og vandværker, for slutligt at blive endelig 

vedtaget på et borgermøde. 

 

4. Færgekontaktudvalgsformand og Simon Drost arbejder sammen for at finde svar på hvorfor Politiet 

fortsat benytter Østre Færge og ikke Holbæk færgen, med hvem de har aftale. 

 

5. Forklaring på de forsinkede vejstriber efter asfaltering er, at stribevognen er travlt optaget andet 

steds da der i år er lagt usædvanligt meget asfalt i kommunen. Lokalforum vil forsøge at få at få 

kommunen til male store skoleskilte på vejbanen ved skolen. 



6. Efter større rokade i kommunens administration skal denne mødeaftale tages op igen – vi rykker 

kommunen for svar og handling. 

 

7. Michael Kousted og Simon Drost har været til møde med bestyrelsen for Orøstrand. Bestyrelsen var 

ked af den omtale der har været på Facebook. 

Michael Kousted har tilbudt at donerer 50.000, - DKK til at imødegå de forestående udgifter for at 

komme igennem vinteren. Ejeren af Orøstrand, ”Livsværk”, har generelt ikke nok økonomi til drift 

af Dyreparken i sit nuværende format. 

På mødet blev der fremsat 2 forslag: 

(1) Danne en forening for at søge fonde om donationer. 

(2) Forslag fra Michael Kousted om at købe dyreparken og sikre dens fremtidige eksistens. 

 

8. Simon Drost og Kirsten Flemming Nielsen har været til møde i kommunen angående dens 

trafiksikkerhedsplan. Der var ingen interessante tiltag for Orø, fra kommunens side. 

Vi fremsatte ønske om 20 km/ Timen for tung trafik i Bybjerg, samt en stærekasse til overvågning at 

det bliver overholdt. 

 

9. Holbæk Kommune har revideret sin klimastrategi "Holbæk 2050", og den nye version bliver sendt i 

høring. Der afholdes et informationsmøde tirsdag 19. november. Det er aftalt at Grundvands 

arbejdsgruppen skriver høringssvar. 

 

10. Ingen korrespondance 

 

11. Kirsten kontakter Rådet for Trafiksikkerhed om materiale til skolebørns familier. 

 

 


